

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
America.—CINCO pesos fuerte oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico defensor de las posesiones españolas.

AGUA

Ya llegó el conflicto que hace tantos años venimos anunciando. Mucho hemos escrito en distintas ocasiones respecto a tan importante asunto de vital interés para estos moradores, que con abnegación tanta, vivimos separados de nuestra madre patria.

Cuanto en previsión de lo que hoy ocurre dijimos, quedó en completo olvido, y sordos a nuestros oportunos consejos, permanecieron los gobernantes, cuando tan a tiempo nos ocupamos de la cuestión del agua en Céuta.

¿Cuántas veces propusimos distintos medios para conservar el inmenso caudal de agua perdido tan ignominiosamente en la época de invierno?

¿Cuántas veces pedimos la construcción de amplios aljibes, que recogieran y guardarán para estos momentos esas aguas que con tanta indiferencia veían perderse en el mar, los llamados a velar por nuestra tranquilidad y bienestar?

¿Cuántas indicamos la conveniencia de que imitando a la vecina plaza Inglesa, se elevaran y transformarían las aguas del mar, conservándolas en depósitos construidos al efecto en el recinto Sur de esta Ciudad?

Nada se hizo entonces; hasta hoy, que por fortuna llegó a esta plaza, un general de iniciativas, que en breve tiempo se hizo cargo de la necesidad de estos depósitos, y entre sus proyectos importantísimos figura la construcción de magníficos aljibes que guardarán las aguas, que como ya decimos se pierden en abundancia durante la estación invernal.

Pero su estancia al mando de la Plaza es corta y por lo tanto no han podido verse realizados todavía los importantes trabajos que se efectúan con gran actividad en las inmediaciones de la fuente de la Mina.

No podemos decir otro tanto respecto de los que están al frente de la administración de este pueblo hace tantos años, y nada hicieron por su parte en evitación de lo que hoy ocurre.

No solo nada aportaron para la construcción de nuevos receptáculos que conservaran tan necesario elemento de vida, en condiciones higiénicas, sino aún tampoco se ocuparon de la conservación y reparos de los depósitos ó arcas, nombradas de la Reina y Teja, existentes en los jardines del municipio, de la fuente del Hierro y San Amaro respectivamente, que a poca costa se hubiera conseguido reparar oportunamente, para que no se perdiera el agua que recojen.

Veremos si en este año se arreglan dichos depósitos ó continúan en el deplorable estado que están hace tiempo, pues no nos extrañaría que apesar de tanta elucubración respecto al particular, nada práctico realizara nuestro municipio en el común provecho pues bien

probado está, que los que al frente se encuentran de la popular administración, jamás gastaron sus limitadas iniciativas en cosas que no redundaran en otros provechos.

Por lo que consideramos incapacitados a determinadas personalidades que trasladan hoy su opinión según se vé, al papel público para ocuparse del asunto de las aguas de Céuta.

Y como no es nuestro objeto en este artículo el ataque a los que en todo tiempo lo merecieron, paramos aquí, y con entera independencia seguimos nuestro tema por sí podemos contribuir a llevar al ánimo de quien corresponda la idea que nos preocupa hoy tenazmente.

Desde la pacificación de nuestra muy gloriosa guerra de Africa y en las condiciones del célebre tratado de Wad Ras, se encuentran marcados el modo terminante los límites de nuestro campo exterior.

Dentro de los mismos, está comprendido el nacimiento de AGUA tan rica y abundante, que todos conocemos, por el manantial de Benzú y cuyo indispensable elemento se pierde a los pocos metros de distancia en la playa de la bahía del mismo nombre.

Hace años una comisión marroquí visitó esta plaza a objeto de estudiar sobre el terreno tan importante asunto y esta es la hora que no sabemos el resultado práctico respecto a dicha visita.

Así mismo nuestro ministro en Tanger trató de esto cerca del Emperador, sin que sepamos tampoco lo que arrojaran dichos trabajos.

Actívase pues, nuevamente y con energía, por la vía diplomática la cuestión de los límites del campo de Céuta, y de esta manera se resolverá de una vez y para siempre, lo que hace tantos años debiera estar ya resuelto.

Mas del agua

Hemos visto estos días a los empleados del municipio jirando visitas domiciliarias y anotando el número de pozos que cada casa posee.

Todo esto como es natural obedece a la escasez de aguas que se viene notando en la plaza, cuya culpa en gran parte tuvieron y tienen las autoridades municipales.

Prueba al canto.

Ya que no se hizo en otra época porque se permite en esta, que los propietarios construyan fincas sin imponerle la condición de abrir cisternas?

En esta plaza de guerra separada de la península y sin grandes manantiales de agua capaces para surtirla, no tiene nada de extraño que la autoridad municipal como medida previsora exija al propietario que se le concede permiso para edificar, esta condición, que a no dudar, habria de reportar grandes beneficios en circunstancias como la presente.

Y no decimos esto por criticar a nuestro municipio; no y mil veces nó, es que así debe ser y ya que hasta aquí no se ha hecho, en lo sucesivo se debe hacer y con ello se dará alguna prueba de prevision.

Y puesto que de los pozos hablamos mas arriba, bueno será hacer presente que es muy fácil que las aguas de algunos de los de la población se encuentren en mal estado debido quizás al contacto que pudieran tener con los depósitos ó pozos negros, pues dado el caso de no existir alcantarillado alguno, en condiciones y tener las casas en su mayoría cañerías mal acondicionadas, no es extraño crear, esten esas aguas debido al contacto de aquellos, en mal estado y por tanto sea el remedio peor que la enfermedad, pues pudiera perjudicar a la salud pública.

Hasta ahora las aguas de esos pozos han servidos en su mayoría para labrar y convendría antes de utilizarlas para beber, fueran examinadas, cosa que según creemos es de fácil realización.

Por si sirven estas advertencias, las insertamos en este lugar.

MARRUECOS

Se cree en Tanger y otros puntos de la costa, que aun cuando se trate de celebrar el cange de los prisioneros que estaban en la cárcel de Larache y Tanger, por Mr. Harris, no se llevará a efecto por presentarse grandes exigencias por el Raisuli.

En el «Midas» llegaron el día 30, cuatro de los principales cabecillas de Benider que se encontraban presos en Larache, los cuales serán incluidos en los del cange que se trata hacer.

Nuestro bien informado colega «El Porvenir» de Tanger, avisa al vecindario que tengan cuidado, con los objetos de las casas y demas cosas, pues habiendo llegado la mehallá imperial al mando del Kaid el Jilali, que se hallaba en Alcazar, compuesta de dos mil individuos que se acampan en el Marshan, no hay que tener mucha confianza.

Es decir que hasta cierto punto son peores los askaris que los sublevados.

El Roghi ha mandado varias cartas a algunos representantes extranjeros en Tanger, con copia de la proclama que hizo ultimamente, en el Riff y que publicó antes que ningún periódico el «Telegrama del Riff».

Protesta contra los empréstitos hechos al Sultan por creer son perjudiciales a la marcha de la administración mogrebina.

Noticias de Fez, aseguran que despues de rehecho el ejército imperial que fué derrotado, alcanzó

victoria, no sin perder buen número de combatientes.

Aun cuando se asegura que parte del ejército del Roghi se encuentra acampado cerca de Tetuan y hay hasta quien lo ha visto, no se sabe todavía por conducto oficial, ni los representantes europeos en Tanger han participado nada de esto a sus naciones.

Se hace difícil la comunicación entre Fez y Tanger.

En estos últimos días fueron robados dos correos que con importantes pliegos para el Sultan, se dirigía desde esta última población a la Capital del Imperio donde recide este.

Los caminos vuelven a estar intransitables y la situación del imperio en vez de mejorar, empeora cada día.

Los propósitos del gobierno mogrebino, en reforzar la guarnición de Tetuan con mil hombres mas, indican que es un hecho se libren en aquellos alrededores serios combates entre las fuerzas imperiales y las del Roghi, las cuales si no es cierto acamparon, no tardaran en aparecer por la ciudad Santa de Tetuan.

Conflicto Sério

DE «EL COMBATE» DE ALGECIRAS

«Por la prensa de la vecina plaza de Céuta, veníamos informándonos del conflicto que se avecindaba en aquella ciudad por la escasez de agua, pero no llegamos a suponer que este llegara a revestir la gravedad que tiene, y que de no remediarse el mal, puede ocasionar un verdadero peligro.

La escasez de tan indispensable elemento es tal, que hace forzoso se conduzca a diario desde esta ciudad: esto está bien como recurso del momento; mas no puede admitirse nunca como remedio definitivo, ni aún a la larga, por qué hay razones que no dependiendo de la voluntad humana, no es posible remediárselas.

Aun cuando la estación no es propia, estamos en el mes de Julio en cuyo mes no es raro el ver durante algunos días, temporales bastante fuertes de S. E. y S. O. que coinciden con las grandes mareas de esta época del año, llamadas vulgarmente de Santiago.

De otro lado, no es aventurado suponer, que llegue un día, no lejana, en que por falta de agua en esta ciudad, donde tanta escasez hay en el verano, no pueda llevarse ninguna, de las fuentes públicas.

La primera de las razones apuntadas es muy fácil suceda, y entonces, no ya poca sino ni una gota podría llevarse; es necesario pues se el Gobierno en la solución de este conflicto inmediatamente, pues es sumamente peligroso que una plaza de la importancia militar de Céuta, carezca de agua en abundancia.

Remédiese, y para siempre, este mal, viendo el modo de dotar á Ceuta de agua bastante por medio de grandes depósitos ó algibes, bien de otra cualquier manera que no se nos alcanza, pero remédiese, como decimos antes, con urgencia, antes que lo que hoy es solo un serio conflicto, llegue á ser mañana un peligro terrible.»

ESCENAS DE FAMILIA.

(UN PADRE CELOSO)

Campeaba por sus respetos, y era temido en todo su país por sus extravagancias, don Ciriaco Leñera.

Ni á las visitas de más cumplidos, le tenia consideracion. Recuerdo que un día de San Timoteo, que es la feria de un pueblo próximo al suyo, se le ocurrió ir vestido con un traje de su difunta abuela. Alquiló un mulo de tres años y jinete en él, entró por el real de la feria.

Mas apenas lo vieron los habitantes de aquel lugar comenzaron á gritarle y tocaron muchos pitos y cencerros. Don Ciriaco se apeó y cojiendo por el moño á la señora de un guarda consumos, la derribó al suelo y se disponia á patearla cuando llegó el del resguardo que iba para el fielato, y pudo evitar una desgracia mayor.

Sin embargo el señor Leñera sacó un colmillo roto, dos costillas resentidas y el mitinaque puesto por montera, además de cuatro pistones en un callo y reduccion completa de un juanete incipiente.

¡Pues aún queria entablar un pleito contra el marido vengativo, y lo hubiese llevado á efecto sino lo meten en la carcel por escandaloso y porque le dió un mordisco al concejal de festejos que le arrancó el bigote de cuajo.

Después de aquel percance se moderó por un poco de tiempo, pero ahora me dicen que vuelve á la andadas, es decir, que prosigue su vida de desequilibrios mentales.

Su hija la menor llamada Platona, ama á un viajante en perfume meria. Leñera se opone á las relaciones y su muger doña Simeona protege á los enamorados.

Don Ciriaco se propuso sorprenderlos cuando hablesen á solas, pues por confidencias fidedignas sabia lo hacian á las cuatro de la mañana en la cuadra de su csa, y ensayó el pasar aquella noche metido en el pesebre, aunque alegando ocupaciones fuera de la localidad que le impedian pernoctar en el pueblo aquel día.

Doña Simeona despidió á su esposo con lágrimas en los ojos. Su niña Platona le dió varios besos en la coronilla y hasta el viajante que se lo encontró en la calle cuando vendia una docena de botellas del licor del polo, le echó una mirada cariñosa, como dándole las gracias por su viaje.

Mas no pasó desapercibida para don Ciriaco, que volviendose hacia el comerciante lo apostrofó duramente y hasta le llamó *Mercurio indolente*. Gracias á la intervencion del maestro de escuela que le pegó un pascocón al señor Leñera no llegó á mayores el incidente.

¡Pues bien, llegó la negra noche. Las estrellas lucian en el firmamento como brillantes y rubies sobre

fondo de terciopelo azul obscuro. Hasta la plateada Diana, salió por el oriente, risueña y con lento paso, pero subió al cenit y contemplaba extasiada la callada tierra. De pronto el torpe rebazno de un asno llenó el espacio; don Ciriaco acababa de meterse en el pesebre y su burro sorprendido agradablemente lo saludaba.

Pasaron pocas horas mas, y llegó la de la cita de la angelical Platona. Venia encantadora, cuerpo negro, falda amarilla, y por la cabeza el bisoñé de los dias de fiesta de su mamá; detrás venia esta en traje de casa con una botella de ron en la mano, una vez en la cuadra comenzaron á beber del fuerte licor; al cuarto de hora las dos estaban dormidas.

Don Ciriaco estuvo tentado por salir del escondite pero esperó; pronto vino el viajante con traje de guerrero antiguo, que se lo ponía para despistar á la gente y oculto de bajo del casco conducia un jamon en dulce.

Cuando penetró en la cuadra encendió un fósforo y encontró á las buenas señoras dormitando.

¡Oh flores de mis alegrías! ¡Despertad! ¡La aurora risueña te mira de grana muy presto los tejidos azules y rojos.

Al arrull de tan agradables frases doña Simeona abrió los ojos la niña suspiró melancolicamente.

¡Pasad joven de los agradables perfumes! ¡Lij la mamá y la niña añadidadel tendohasta encontrar los abiertos brazos de su amante.

¡Llegad con bien, aromático querube.

Al escuchar estas ultimas frases don Ciriaco y viendo que su hija abraza al viajante dió un salto desde el pesebre y se colocó entre los abiertos brazos del joven. Este apretó con efusión y lo acercó á su pecho.

¡Que hermosa eres Platona mia! dijo y fué á darle un beso, mas tropezó con los bigotes de su suegro futuro.

¡Que es esto?... iba á decir el joven pero no pudo terminar, don Ciriaco le habia dado un puñetazo en las narices que le habia producido una gran hemorragia.

El burro al oír aquel jaleo, levantó las patas por el aire con tan mala suerte para doña Simeona que dandola en la region abdominal la tiró en el suelo con las piernas para arriba, Platona cayó desmayada en los brazos de su padre y el viajante puso pies en polvorosa dejandose el jamon en el suelo.

Todo lo anterior habia ocurrido á obscuras; pero don Ciriaco encendió una vela, é invitó á su mujer é hija, va repuesta del soponcio, á que lo siguiesen.

Cuando llegó á la sala de la casa, les dijo en tono grave mientras se comia un pancillo con manteca:

¡Por esta vez pasó todo; pero á la segunda, soy capaz de hacerme fraile en el Acho, pues á ti Simeona te mato; y á tu hija desobediente le pego cuatro tiros! He dicho... y sefué á su cama no sin antes haber dado dos notas agudas de pecho y despues cuatro estacazos á su cara mitad.

JUAN BARRANCO.

Decadencia comercial de Gibraltar

De algun tiempo á esta parte, todo lo que Gibraltar gana como posi-

cion estratégica y plaza fuerte, lo pierde como puerto comercial.

Antes era un magnífico punto de recalada, pero ahora disminuye constantemente el número de los buques que allí van á carbonear.

En 1902, Gibraltar no ha entregado á los buques que acuden á su puerto mas que 167.140 toneladas de carbon, mientras en 1901 registró 218.782, ó sea una diferencia de 51.634 toneladas menos.

Este resultado, que acusa una pérdida de mas de 23 por 100, de un año á otro, esta muy lejos de poderse atribuir, como pretenden los ingleses, á la huelga que de Abril á Junio paralizó el año anterior la actividad marítima de la colonia británica.

En efecto, si la cifra 51.634 toneladas de carbon vendidas de menos en 1902 se engloba con la de 35.500 que presenta la pérdida de terminada por la indicada huelga, quedan todavia más de 16.000 toneladas menos, lo que demuestra que el decrecimiento constante que experimenta el comercio de carbon en Gibraltar, y que se viene observando desde 1890, obedese á otras causas.

Vease la siguiente estadística:

En 1889 los barcos carboneros en Gibraltar 562.000 toneladas de ball; en 1890 ese número disminuyó á 450.000; en 1891, á 401.000 en 1900, esa cifra bajó 303.000; en 1901, á 219.000, y, en fin, en 1902, á 167.000.

Resulta de estas cifras que el tráfico de carbon en el puerto ingles ha perdido desde 1889 á 1902 cerca de 400.000 toneladas, ó sea un 70 de su importancia.

A todo esto hay que añadir las dificultades que por sus especiales condiciones ofrece el puerto de Gibraltar para los barcos carboneros.

Las autoridades no permiten allí las operaciones de carga y descarga sino de día; el barco ha de ponerse al costado de los pontones fijos destinados para depósito de combustibles; y esa operacion es origen con frecuencia de averias en el material del puerto cuya responsabilidad se atribuye injustamente á los capitanes.

Por estas y otras razones, cada vez acuden menos barcos á Gibraltar que pierde de día en día su importancia comercial.

X

UN SONETO

El ilustrado catedrático del instituto provincial de Cádiz Don Juan Luis Esterich, dedicó á la bella Srta. Laura Pego el siguiente soneto, el cual transcribimos.

A TU CUELLO.

Es tu cuello de mármol animado, rica labor y encanto de Natura; al mirarlo, que soy se me figura artista solo, y solo enamorado.

Nunca el deseo concibió dechado de linea mas correcta ni mas pura, porque el cincel divino á su factura dió el soplo de la vida apasionado,

Y como es Dios quien te lo dió tan bello,

la sublime labor se manifiesta en lo que toca á perfeccion tan rara;

Y sobre la columna de tu cuello, solo pudo idear tu airosa testa y el óvalo intachable de tu cara.

FOTOGRAFIA MORUNA

EL RAISULI

Ser privilegiado es sin duda el hijo de Jamete, antiguo militar morabino fallecido hace años.

El bandido moro Raisuli que merodea en el Norte de Africa, es Jefe de una *mehalla* compuesta de hombres mas honrados que él, los cuales por fuerza viven bajo el dominio del audáz moratáz que cuenta con una fortuna á costa de los constantes robos que verifica en su tribu y de la cual es Alcaide ó Chef desde hace años y aun sigue y seguirá segun se vé al frente de la kabila porque su gran influencia, sus dineros y su osadía, está siempre en juego. bien para enganar á unos, bien para comprar á otros, bien para imponerse á los demás.

Sus crimeres, sus robos, sus continuas fechorias son de todos conocidas y aun cuando se le delatan al gobernador de toda la provincia ó bajalato, quedan encubiertos, por las razones antes expuestas.

Es lo que en España se le llama Cacique, con la sola diferencia que en nuestra nacion por regla general, el cacique sabe, entiende, y al guna vez que otra emplea buenas acciones aun cuando nada mas sea para lograr cualquier fin, en cambio este cacique moro, es ignorante en extremo, ni entiende una palabra de nada, ni jamas hizo entre los moradores del bajalato accion digna de mencionarse.

Es un mal hijo de Mahoma, ingrato con sus huestes y orgulloso como ninguno.

En la lucha es cobarde y siempre vá detrás de los pobres defensores que presentan su pecho para que le hieran las balas que contra él van dirigidas.

No tiene mas amigo que el dinero. No paga ni á moros ni á cristianos, ni á judios.

La pena del Talión que es la que merece, no hay quien se la aplique pues todos le guardan apesar de las constantes criticas y del general odio, el respeto, y cuantas faltas comete le son dispensadas.

En cambio guay del que le falte al bandido Raisuli el mas cruel castigo cae sobre él.

En el bajalato todos le censuran, todos desean que ingrese en las masmorra del Sultan, pero cuando lo ven, lo saludan hipocritamente con las palabras *Sala á Malecum*; le rinden tributo.

Y es que lo mismo que la hipocresia reina entre los cristianos, tambien en Marruecos se adula y se lleva la *careta* de la misma forma.

En aquella tribu no hay paz, ni tranquilidad, con el Raisuli; y de sean cuanto antes desaparezca este, para que roine la mas completa alegría.

Entremeses.

En el teatro *Eldorado* de la coronada villa, han estrenado los afortunados autores Perrín y Palacios una obrita titulada *«El General»* capaz de *ruborizar* á la multada Fornarina.

Los criticos consideran la obra de maciado inmoral, pues en ella se lucen y traslucen las triplas y corias

tas, las cuales con sus *chiste picarescos* ponen en movimiento á la mayor parte del público.

Perrin y Palacios quieren cobrar semestres sirviendo al público obra de color verde grosella, obligando á peinar el mínimo sin peine alguno.

Se multa á la eupletista Fornarina, cantante de Romea, por suponer que con sus pantomimas y desnudeces se ofende á la moral y no se multa á Perrin y á Palacios por sus tangos. Claro debe haber bula para la empresa del Eldorado.

¿Quién lo creyera!

Su ilustrísima el Sr. Obispo de Oviedo ha sido objeto de una manifestación de desagrado.

Hallábase jirando la visita pastoral cuando al cruzar un río, fué es carnecido por una turba que salió ron á su encuentro en una barquilla, llevabando este lema: ¡Muera la inquisición! Viva la libertad y la conciencia libre!

Supóngase el lector lo estupefacto y perplejo que quedaría el obispo P. Martín Vigil, cuando des pues de haber sido aclamado y victoreado por todos sus diócesanos, fuera vociferado por aquellos impios.

Con esto pasa como con todas las cosas, que en la varación va el gusto.

En Servia han acordado adoptar la fórmula de que el nuevo Rey Karageorgevitch reinará por la gracia de Dios & & . . .

Como debe el trono á los *mataores* del interfecto, esa fórmula en efecto, tiene la gracia de Dios.

Entre Liverpool y Manchester se proyecta la construcción de un tron sistema automóvil, que recorrerá 165 Kilómetros por hora.

Ya me estoy figurando que ese automóvil les romperá á mucho el hueso cavis.

Mas es muy justo que cada cual se muera según su gusto.

Desde la Línea escribe el Sr. Sallas, director de pista de la Compañía ecuestre de Hassan, que está completamente sordo al hechar de menos el personal que diaria mente le aclamaba, al anunciar los diez minutos de descanso.

La verdad que en el Circo se alborota, chilla y clama lo mismo por el perro toro que por el paciente Sala.

Autoridad activa

Tenemos entendido que por el Ministerio de la guerra y atendiendo las eficaces y previsoras indicaciones del General Bernal, ha sido concedido el crédito necesario para la construcción del proyectado depósito ó aljibe que recoja las aguas de la mina.

Las obras de tan importante construcción se llevarán á efecto con gran rapidéz, resolviéndose así en gran parte para lo sucesivo, conflictos como el presente.

Mil plácemes merece nuestro ilustrado Comandante General; que en esta ocasión ha demostrado una vez mas el celo é interés que se toma por este pueblo.

Así se trabaja, por el bien local, así se hacen las cosas, con actividad y á conciencia de lo que se trabaja.

¿Y nuestro Alcalde, que ha conseguido hasta ahora?

Pues según tenemos entendido y creemos está en lo firme, el agua que se transporta diariamente de Algeciras es única y exclusivamente para la guarnición y la del barco aljibe lo mismo.

¿Es que cree nuestra autoridad municipal que va á colgar el santo cuando le conviene en una argolla y cuando le place en un clavo?

Bastante ingreso tiene el Ayuntamiento, así pues si el barco aljibe es para los militares, contrate el municipio otro para los paisanos.

Por mas que lo mejor que debiera hacer, es presentar su dimisión y dejar que hombres activos del elemento civil ajenos á esa política ruin, nos representen y desarrolen sus iniciativas.

NOTICIAS

El Diario de Cadix.

Publica en su número perteneciente al día 1.º una bien escrita revista debida á la pluma de nuestro distinguido amigo el ilustre periodista Pepe J. Rodríguez, en la cual menciona los méritos artísticos de Doña María Ribera, esposa de nuestro buen amigo Sr. Pascual.

También hace una minuciosa revista de la reunion celebrada hace unas cuantas noches en casa del auditor S. Pego con motivo de la estancia en esta de los Señores Catedráticos que vinieron á examinar á los alumnos del Colegio Institucion de Enseñanza.

En ella hacen grandes elogios de la Señoritas Laura y Lola Pego como así mismo de las aventajadas alumnas del colegio de música Señoritas Francés, Barhuely y Muro, y del renombrado barítono Sr. Lafita que también tomó parte en el concierto.

Sentimos de veras no haber asistido á dicha fiesta para que «EL AFRICA» hubiese sido el primero en reseñar cuanto «El Diario de Cadix» publica, pero ya tendremos quizás muy pronto ocasión de aplaudir á tan simpáticas y bellas Señoritas.

El James Hayne.

Llegó el miércoles procedente de Tanger con ochenta reses para el consumo de la guarnición y el vecindario, marchando ayer con dirección á Málaga.

Boda.

El lunes pasado contrajo matrimonio la distinguida Srta. Patrocinio Santosa con el ilustrado Capitán de Ingeniero Don Emilio Luna.

Desearnos una eterna luna de miel á los recién desposados.

Nacimiento.

Ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro estimado amigo Don Juan Quintero, oficial de Telégrafos que presta sus servicios en esta Plaza.

Sea enhorabuena.

Riña sangrienta

En Estepona ha sido muerto de un tiro el oficial de la escala de reserva Don Francisco Martín Lopez, por el soldado de carabineros Antonio Lopez Sa'azar.

Parece que dicho oficial se encontraba en la vía pública cuestionando á brazos partido con el paisano Francisco Rivas Ordoñez, en cuyo momento pasaba por aquel sitio el soldado Lopez, el cual queriendo hacer un bien se interpuso entre los contendientes logrando separarlos.

Como pago de tal acción recibió el aludido carabinero algunos golpes del oficial y ciego de ira cargó el fusil y disparó con tal desgracia que dejó muerto en el acto al que le abofeteó sin motivo alguno.

La casa Coriat

Esta importante casa ha recibido procedente de Dinamarca una partida de cinco mil tablones que terminó de descargar en el día de ayer el vapor danés «Danora» el cual salió con dirección á Huelva para cargar mineral.

La nueva salida al campo

Te minada la hermosa vía que pone en comunicación la plaza con el campo exterior, muy en breve se inaugurará la misma, haciéndose aquel día gran festividad.

Cuenta entera aclamara al autor de ella, nuestro Comandante General.

Feria de Ronda.

El Alcalde de Ronda, Don José Moral y Valiente en atenta circular dirigida á nuestro Director, participa el acuerdo del Ayuntamiento en variar la fecha de la feria llamada de Septiembre que hasta ahora ha venido celebrándose los días 8, 9 y 10 de dicho mes, para el primer Domingo día seis. Este año promete esa importante feria de ganado superar á las anteriores, para cuyo fin se hacen importantes trabajos.

Cambio.

Desde este número lo establecemos con el nuevo periódico «La Crónica» de Madrid, el cual lo solicita.

También lo ha pedido el periódico de los Estados Unidos «Travelers Records.»

Fiesta de la Línea

Mañana se celebrará la feria de la Línea de la Concepción.

Habrán vapores extraordinarios desde Algeciras a la Línea (Espigon) y carruajes dispuestos a todas las horas del día y de la noche para ir y volver desde una a otra población.

Hay mucha animación para las corridas que de paso sea dicho, han de resultar muy superiores si se tiene en cuenta el cartel de toros y el escojido ganado que ha de lidiarse.

Mazzantini y Machaco se la enterderán la primera tarde con reses de Arribas.

Para Tetuan.

De paso para Tetuan se encuentra en esta plaza el doctor Sr. Palma, el cual desde hace muchos años reci-

de en dicha población moruna, ejerciendo su profesion.

Enferma.

Se encuentra en Algeciras bastante enferma una hija de nuestro amigo el Capitán del batallón de Moutana Don Alejo Asencio.

Desearnos su pronto restablecimiento.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral número 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, fonda «Española» varios días del mes del Julio actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos éncargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar días, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Después saldrá para Tetuan, Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los días que oportunamente se señalarán á cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rejo, 6. -

Horas de despacho de 11 á 14.

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Correa número 18 de dos á cuatro de la tarde todos los días.

Gratis á los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 808 (28 de Junio) 32 elegantes modelos de trajes de Arano y accesorios novedad. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de labores femeniles, un patrón cortado, y un número del periódico *El Tocador*, con modelos de peinados para señoras y caballeros.— Precio: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Tri-

mestre: primera ó segunda Edición, 3 pesetas. Completa, 5.— Velázquez, 42, hotel, Madrid.— Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Conde de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cadiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631,740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de fideicomiso primas más reducidas quecualesquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados. 44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no excederá de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas. En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo precio.—SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.

PURIFIQUE VOS EL AIRE PAPEL DE ARMENIA



El mejor de los DESINFECTANTES quemando

En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**

Venta: Farmacia, Droguerías y Papeterías por MAYOR: GERRAN Y S. — BARCELONA

FRA NCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta. — General Morero Dentista.— General Morero 8 — CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomen- por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen

Con exactitud y prontitud se afena y corta el "CABELLO" — GOMEZ PULIDO (REBELLIN) — 22